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北北基高級中等學校 113 學年度分科模擬考數學乙(113-E7) 
第壹部分：選擇題(占 75 分) 
一、單選題(占 25 分) 
1. 小翰在某款三合一即溶咖啡包的產品說明中，看到此產品的重量為「15 公克士 4%」， 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
若此即溶咖啡包的實際重量以 W 公克表示，我們可以將 W 的範圍表示成 | |W a b+ ≤ ，則

數對(a, b)為下列哪一個選項？ (1) (15,0.04)   (2) ( 15,0.04)−   (3) (15,0.6)  
(4) ( 15,0.6)−   (5) (0.04,15)  

2. 設矩陣 X 滿足
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，則矩陣 X 為下列哪一個選項？ 
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3. 丟一顆不公正的骰子，經過長期觀察發現：骰子出現點數為偶數的機率為
3
4
，骰子出現

點數為奇數的機率為
1
4
。若丟這顆不公正的骰子 300 次，則出現奇數點數的次數之標準

差為何？  (1) 7.5 次  (2) 9 次  (3) 16 次  (4) 56.25 次  (5) 75 次 
4. 卡爾．仁伯創立的紐崔萊公司是採用多層次傳銷的方式銷售其營養素補充食品，可視為

多層次傳銷之始祖。小翰想仿照多層次傳銷的方式經營，但自行訂定一條規則為：公司

體系的每位成員，每個月都要再找 2 個新成員加人公司體系。假設一開始公司體系是只

有小翰一人，依此規則，請問公司成立大約幾年後，地球上的每個人都是這間公司體系

的成員？(地球人口約 80 億人)  (1) 1 年  (2) 2 年  (3) 3 年  (4) 4 年  (5) 5 年 
5. 海水的漲退潮大約呈現週期性現象，可以用 sin( )B A tω φ+ + 來表示海水高度。而小翰家

住在漁人碼頭旁，旁邊堤防刻有刻度顯示海水的高度，某日上午 10 點 15 分發現海水來

到最高點高度 380 公分，接著高度一路下降直到下午 4 點 33 分發現海水來到最低點高度

80 公分，利用模型可以推論同日中午 12 點 21 分時的海水高度為多少公分？ 
(1) 342 公分  (2) 330 公分  (3) 305 公分  (4) 280 公分  (5) 230 公分 

二、多選題(占 32 分) 
6. 設實係數三次多項式 3 2 3( ) ( ) ( )f x x bx cx d x h p x h k= + + + = − + − + ，若1 2i+ 為 ( ) 0f x = 的

一個虛根，且 (2) 5f = ，則下列何者正確？ (1) 1 2i+ 為 ( ) 0f x = 的另一個虛根 
(2) 1b c d+ + =   (3) 0k =   (4) ( )y f x= 的圖形對稱於點(2, 0) 
(5) ( )y f x= 在 x=h 附近近似於直線 y=4x—4 

7. 地面上有兩座塔皆垂直於水平線，已知甲塔的高度高於乙塔，且甲、乙兩塔的水平距離

為 100 公尺。某人從甲塔塔頂點 A 拉一條筆直的繩索到乙塔塔頂點 B，並從點 A 測得點
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B 的俯角為 20°。再從甲塔塔頂點 A 拉一條筆直的繩索到乙塔塔底點 C，並從點 A 測得點

C 的俯角為 25°。試問下列敘述何者正確？(註：眼睛往下看目標物時，視線與水平線間的

夾角稱為俯角)  (1) AB 繩長為
100

cos 20
公尺  (2) AC 繩長為

100
cos 25

公尺  (3)甲塔塔高為

100tan25°公尺  (4) 乙塔塔高為 100tan20°公尺  (5) 點 B 到甲塔的最短距離為 100 公尺 

8. 給定△ABC 及平面上一點 D，滿足
1 1
3 2

AD AB AC= +
  

且直線 AD 與線段 BC 交於點 E。又

AE 是 BAC∠ 的角平分線，試選出正確的選項。 (1) 點 D 在△ABC 的內部(不包含邊界) 

(2) 6AE DE=
 

  (3) 3
2

EB EC=
 

  (4) 3
2

AB AC=   (5) △ABE 面積是△ACE 面積的
9
4
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9. 中華民國人壽保險商業同業公會網站(http://www.lia-roc.org.tw/)依據年齡別統計 112 年度

臺灣人口投保人壽保險投保率，截至 112 年 12 月底為止，國人總計有 16,599 千人(身分

證歸戶後)投保有人壽保險，對應人口總數 23,420 千人，投保率為 70.88%，其中男性為

68.54%，女性為 73.15%，女性投保率高於男性約 4.5％，每人平均保額為 204 萬。各年

齡層投保率以 40 歲至 59 歲最高，達 78.79%；其中男性 75.12%，女性為 82.30%。統計

表如下： 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
請依據上面表格，試選出正確的選項。 
(1) 在女性各年齡層中，以 40 歲至 59 歲這個年齡層的投保率最高 
(2) 在各年齡層中，女性的投保率均高於男性的投保率 
(3) 臺灣人口年齡的中位數會落在 20 歲至 39 歲這個年齡層 
(4) 在男性各年齡層中，投保人數和人口數為正相關 
(5) 各年齡層投保率以 40 歲至 59 歲最高的原因為該年齡層的人口數最多 

三、選填題(占 18 分) 

10. 已知一無窮數列的遞迴關係如下： 1

1

0.15

0.2 , 2n n

a

a a n−

 =


= × ≥
，則此無窮數列的和為 

            。(化為最簡分數) 
 
11. 有一長方體房間 ABCD EFGH− (如右圖)中，長 AD為 5， 

寬 AB 為 4，高 AE 為 3，點 A、G 為長方體對角線兩端點， 
而 P 點在 AD上且 AP 為 1。小林 10 點發現螞蟻在 P 點，11 點 
發現螞蟻在 G 點，且螞蟻只能沿著牆壁、地板與天花板爬行。 
試求螞蟻在這段時間行走的最短距離為               。 
                                   (化為最簡根式) 

12. 大學入學考試中心公布學測的考試科目包括：國文、英文、數學 A、數學 B、社會、自

然共 6 考科。114 年起分科測驗考試科目包括物理、化學、數學甲、數學乙、生物、歷
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史、地理、公民與社會共 8 考科。分科測驗成績主要用於大學分發入學管道，依規定，

大學校系可採計 3 科至 5 科之分科測驗或學測或術科考試成績(其中學測至多採計 4 科，

分科測驗至少採計 1 科；僅音樂學系不受採計分科測驗科目數限制)。已知某校法律系在

討論大學分發入學管道的簡章，已知該校系不考慮採計術科且確定要採計五科的條件

下，請問該校法律系最多可以有           種不同的採計考科方式。 
第貳部分：混合題或非選擇題(占25分) 
13-15 題為題組 

  已知首項係數為 1 的實係數三次多項式函數 ( )f x 滿足
1

( )lim 6
1x

f x
x→

= −
−

， ( 1) 8f − = 。根據

上述，回答下列問題。 
13. 試求 (1)f =？ (單選題，2 分)  
   (1) 8−   (2) 6−   (3) 0  (4) 6  (5) 8 
 
 
14. 試求 ( )y f x= 函數圖形在 (1, (1))f 處的切線方程式。(非選擇題，4 分) 
 
 
15.若 ( )y f x= 的一階導函數為 ( )y g x= ，試求

2

1
( )g x dx

−∫ 。(非選擇題，6 分) 

 
 
16-18題為題組 
  小翰在查詢衛生福利部公告「國人膳食營養素參考攝取量」第八版發現，16~18歲的男

生每日攝取量維生素A建議為700微克，維生素E建議為13毫克，維生素C建議為100毫克，又

查其他文章建議維生素A上限不超過3000微克，維生素E上限不超過800毫克，而小翰平常所

吃的口服維他命軟糖甲廠牌每個含150微克維生素A，2毫克維生素E，50毫克維生素C，售價

每個2元。軟糖乙廠牌每個含90微克維生素A，2毫克維生素E，10毫克維生素C，售價每個 
1元。但小翰發現今天所吃食物已含2100微克維生素A與1毫克維生素E，若小翰打算今天吃 
x個甲廠牌軟糖，y個乙廠牌軟糖，維生素方能達到建議量且不超過上限量。根據上述， 
試回答下列問題。 
16. 若小翰需花維他命軟糖費用ax by+ 元，則數對 ( , )a b =         。(選填題，2分) 
 
 
17. 試寫出此線性規劃問題的聯立不等式。(非選擇題，4分) 
 
 
18. 試問小翰應吃甲廠牌軟糖與乙廠牌軟糖各多少個，才能花費最少？且最少花費是多少？ 

在答題卷求解區寫出計算過程，並在答題卷作圖區畫出可行解區域及標出其所有頂點坐 
標，且以斜線標示該區域。(非選擇題，7分) 

 
 
 
 
參考數值： 2 1.414, 3 1.732, 5 2.236, 6 2.449, 3.142π≈ ≈ ≈ ≈ ≈  
對數值： log 2 0.3010, log3 0.4771, log5 0.6990, log 7 0.8451≈ ≈ ≈ ≈  
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RB683   北北基高級中等學校 113 學年度分科模擬考 
數學乙(113-E7) 

 
參考答案 
選擇題：1.(4)  2.(3)  3.(1)  4.(2)  5.(3)  6.(1)(3)(5)  7.(1)(2)(3)(5)  8.(1)(2)(4)  9.(1)(4) 

選填題：10. 1
5

  11. 65   12. 1996   

混合題或非選擇題：13. (3)  14. 6 6 0x y+ − =   15. 12−    

16. (2,1)   17. 

700 150 90 2100 3000
13 2 2 1 800
100 50 10

0, 0

x y
x y

x y
x y

≤ + + ≤
 ≤ + + ≤
 ≤ +
 ≥ ≥

   

18. 甲廠牌軟糖 1 個與乙廠牌軟糖 5 個，才能花費最少且最少花費是 7 元 
 


